Подвиг сандружинницы
Война, блокада, голод, холод, постоянные бомбёжки. Сражались все: женщины, старики, дети. И как много для победы сделали ДЕТИ!!! Есть имена, которые знает каждый – например, Таня Савичева. И имена, которые не так известны или забыты. 
Хочу рассказать о подвиге советской школьницы, которой не удалось увидеть освобождённый Ленинград и конец войны. Это – Женя Стасюк.
Женя Стасюк родилась в 1922 году в небольшом городке Колпино, на берегу реки Ижора, училась в колпинской школе № 402. Учёба давалась нелегко, Женя часто болела. Из-за родовой травмы одна нога у девочки была короче другой, но Женя не унывала. На уроках военно-медицинской подготовки у неё лучше всех получилось обрабатывать раны и накладывать бинты.
К началу войны Жене было 19 лет. Она вместе с подругами сразу записалась в дружинницы. Девочки жили в казармах, упорно тренировались, маршировали. Враг очень быстро подошёл к родному городу, и вчерашние школьницы сполна ощутили весь ужас войны. Взрывы, вражеские самолёты над головой, стоны раненых, смерть. Медицинских работников не хватало, и Женя прошла подготовку и стала медсестрой. Перебарывая страх, она помогала раненым. Маленькая, хрупкая, хромая она выносила раненых с поля боя. О её подвиге написал Николай Тихонов в рассказе «Мгновение».
Женя провела на передовой всего 3 дня. 3 сентября 1941 года на подступах к городу был страшный бой. Наши солдаты отразили множество атак. Женя в течение целого дня вытаскивала раненых, обрабатывала раны, делала перевязки. Наступила ночь, и девочка уснула прямо в окопе. Проснувшись, она увидела, как наши солдаты отступают, потому что всех командиров убили. Женя мгновенно выскочила из окопа и встала на пути отступавших солдат, приказывая повернуть обратно и идти в бой. Она закричала: «Вперёд!» и сама побежала в атаку. Ошеломлённые солдаты, увидев смелость ребёнка, пошли за ней в бой. За ночь были отбиты несколько фашистских атак. Новый командир, присланный из штаба только утром, спросил: «Кто здесь командует?» и Женя, опустив глаза, тихо ответила: «Здесь командую я». 
На следующий день, 4 сентября Женя Стасюк погибла под обстрелом и была посмертно награждена орденом Ленина. 
Женя Стасюк безгранично любила свою Родину. Её короткая жизнь является историческим достоянием Ленинграда и советского народа. Её имя, как и имена других детей войны, забывать нельзя! 
[bookmark: _GoBack]Во время и после войны многие девочки хотели быть похожими на неё. В школе, где училась Женя, сейчас находится Дом творчества, на стене которого в память о Жене находится мемориальная доска. 
Вечная память тебе, Женя! Я хочу, чтобы люди помнили и никогда не забывали то страшное время и подвиги советского народа в Великой Отечественной войне.
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